

3 July 2019  
Russian  
Original: English\*

---

**Тринадцатое Совещание руководителей  
национальных учреждений по обеспечению  
соблюдения законов о наркотиках стран Европы**  
Лиссабон, 2–5 июля 2019 года

## Проект доклада

*Докладчик:* Стеве Альм (Швеция)

### **Осуществление рекомендаций, принятых двенадцатым Совещанием руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Европы**

1. На 2-м и 3-м заседаниях 2 и 3 июля 2019 года участники Совещания рассмотрели пункт 4 повестки дня «Осуществление рекомендаций, принятых двенадцатым Совещанием руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Европы». Совещанию был представлен документ [UNODC/HONEURO/13/4](#), подготовленный Секретариатом на основе информации, сообщенной правительствами в ответах на вопросник, который был разослан всем государствам, участвующим в Совещании ХОНЛЕА стран Европы. В документе отражены ответы, полученные к 23 апреля 2019 года от правительств Армении, Беларуси, Бельгии, Боснии и Герцеговины, Венгрии, Германии, Испании, Италии, Кипра, Латвии, Литвы, Люксембурга, Мальты, Польши, Португалии, Республики Молдова, Российской Федерации, Северной Македонии, Сербии, Финляндии, Хорватии, Чехии, Швейцарии и Швеции. После этой даты ответы на вопросник были также получены от Азербайджана, Андорры, Ирландии, Кыргызстана, Таджикистана, Украины и Франции, однако из-за позднего представления они не были учтены в докладе.
2. С вводным сообщением по данному пункту выступила Секретарь Совещания, кратко рассказавшая об основных моментах, рассматриваемых в записке об осуществлении рекомендаций, принятых двенадцатым Совещанием ХОНЛЕА стран Европы.
3. В связи с вопросом об осуществлении рекомендаций, касающихся использования интернета для осуществления деятельности, связанной с наркотиками, участникам совещания было сообщено о мерах, принимаемых правительствами для обеспечения должной информированности и профессиональной подготовки

---

\* Издано только на английском, испанском, русском и французском языках, которые являются рабочими языками данного вспомогательного органа.



сотрудников своих правоохранительных органов и предоставления им надлежащих ресурсов. Многие страны сообщили о создании специализированных подразделений для повышения эффективности расследований киберпреступлений и фактов использования интернета для незаконного оборота. Большинство стран сообщило об организации дополнительной профессиональной подготовки, в том числе в сотрудничестве с региональными и международными партнерами, а также об увеличении объема ресурсов, выделяемых на борьбу с киберпреступлениями на национальном уровне. Помимо этого правительства сообщили об инициативах по налаживанию сотрудничества на национальном, региональном и международном уровнях, в частности между почтовыми службами и провайдерами интернет-услуг.

4. В связи с вопросом об осуществлении рекомендаций относительно использования альтернатив тюремному заключению за совершение определенных правонарушений в качестве стратегий сокращения спроса, способствующих укреплению здоровья населения и общественной безопасности, страны сообщили о применении на национальном уровне таких альтернативных мер, как назначение штрафа, отсрочка исполнения приговора, если соответствующее лицо готово пройти курс реабилитации, вынесение предупреждения молодым правонарушителям, использование электронных браслетов, досудебный надзор, отсрочка вынесения наказаний, условно-досрочное освобождение, общественные работы, условное осуждение и отсрочка исполнения приговора. Ряд стран сообщил, что национальное законодательство предусматривает гибкий подход к назначению наказаний, при котором учитываются, помимо прочего, характер и мотивы совершения преступления, степень опасности преступления для общества в целом, личность преступника, размер причиненного ущерба и любые смягчающие или отягчающие обстоятельства. Несколько стран сообщили о национальных усилиях по обеспечению сотрудничества между правоохранительными органами и общественными объединениями, национальных механизмах межведомственного взаимодействия, оказании медицинской и немедицинской помощи и обеспечении медицинского обслуживания, в том числе в пенитенциарных учреждениях. Правительства также проводят информационные кампании с привлечением средств массовой информации, путем создания тематических информационных сайтов, публикации докладов и проведения мероприятий, лекций, публичных дебатов и конференций по данной теме.

5. Относительно учета гендерной проблематики в политике и программах, касающихся наркотиков, страны сообщили о национальных усилиях по обеспечению равноправного доступа к медицинскому обслуживанию, при этом большинство правительств сообщило о реализации программ, учитывающих специфические потребности беременных и кормящих женщин с расстройствами на почве употребления наркотиков, в том числе в местах лишения свободы. Несколько стран также сообщили о тесном сотрудничестве с неправительственными организациями в вопросах оказания услуг, в частности, работницам секс-индустрии. Большинство стран сообщило о сборе гендерно-дифференцированных данных об оказании услуг по лечению, реабилитации и реинтеграции, в том числе путем проведения общенациональных опросов, в то время как лишь несколько стран сообщили о сборе данных об участии женщин в совершении преступлений, связанных с наркотиками, и деятельности организованных преступных групп.

6. Относительно осуществления рекомендаций, касающихся отмывания денежных средств, незаконных финансовых потоков и эффективных контрмер, страны сообщили об имеющихся национальных системах и механизмах сотрудничества, призванных обеспечить эффективное расследование фактов отмывания денег и успешное возвращение доходов от преступлений. Ряд стран сообщил, что национальная нормативно-правовая база предусматривает, что данные,

собранные в ходе финансовых расследований, могут использоваться в рамках судебного разбирательства и имеют юридическую силу в суде. Правительства также сообщили об организации учебных мероприятий и практикумов для работников прокуратуры, правоохранительных органов, органов по расследованию финансовых преступлений и таможенных служб, в том числе в сотрудничестве с региональными и международными партнерами.

---